

东方城乡报

2020年4月16日 星期四

第5253期

本期8版

庚子年三月廿四

三月廿七 谷雨



上农 APP

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcb.com

从“拼团”看农产品“地产地消”价值

本市多个涉农区疫情期间鼓励推行“农产品套餐+社区拼团”，浦东新区还特别为此开发了微信商

城。尽管这种模式最初是为了解决疫情防控期间市民消费和地产农产品销售对接的难题，但其能够成功，

并在疫情防控取得阶段性成效后仍然保持活力，实际上暗合了农产品“地产地消”的概念。 >>>详见3版



受益于暖冬，“头茬”地产西瓜即将上市



■ 冬去春来到，距离上海地产西瓜上市也已经不远。因今年属于暖冬，1月至3月整体气温偏高，西瓜苗种植于大田后生长较快，今年西瓜的采收时间将比去年提前。“头茬”南汇8424西瓜将在4月下旬“五一”前后上市，较去年明显提早。(图为4月13日，位于浦东书院的上海婷姚蔬果专业合作社大棚内，一名瓜农正在打理将要成熟的西瓜。)
见习记者 杜洋域 摄文

□ 导读

“食用农产品合格证制度”
树起农安监管新旗帜

>>> 2版·调查

解码乡村治理体系
的关键因素

>>> 3版·言论

《农作物病虫害防治条例》
5月1日起施行

>>> 5版·参考

浦东农资打假春雷行动
把好春耕生产源头关

>>> 6版·动态

按时保质完成农村人居环境整治三年行动方案

2020年是农村人居环境整治三年行动收官之年，就此方面的措施，农业农村部农村社会事业促进司副司长何斌表示，中央农办、农业农村部召开了全国村庄清洁行动春季战役推进视频会议，对结合爱国卫生月活动开展春季村庄清洁行动和今年的重点工作进行了具体部署。

何斌表示，今年的活动将突出抓好12个字——立足清、聚焦保、着力改、促进美。立足清，就是突出

清理死角盲区，由“清脏”向“治乱”拓展。聚焦保，就是建立健全长效保洁机制，实现村庄由一时清洁向长效清洁转变。着力改，就是引导农村群众转变不良习惯，养成健康卫生、绿色环保的生活方式。促进美，就是把村庄清洁行动与农村生活垃圾污水治理、村庄绿化亮化、乡村产业发展、乡村文明建设有机结合，整体提升村容村貌。
农村人居环境整治不仅是简单

改善居住环境，对促进卫生健康、助力疫情防控也有积极作用。今年，农业农村部将采取以下措施，确保年底按时保质完成农村人居环境整治三年行动方案——

一是及时部署推动。农业农村部印发了农村人居环境整治工作要点，明确了21个部门11个方面50项举措。二是加大支持力度。今年中央财政拿出一百多个亿，支持农村厕所革命整村推进、农村人居环境

整治整县推进，并对去年农村人居环境整治成效明显的地方给予激励支持。下一步，农业农村部还将继续会同有关部门研究谋划新的支持政策，继续加大支持力度。三是抓好问题整改。启动了农村人居环境问题随手拍活动，动员社会力量共同监督乡村环境问题。农业农村部将指导各地举一反三抓好问题整改，全面开展排查，完善问题投诉反映机制，努力把问题解决在基层、解

决在萌芽状态。四是创新技术服务。通过媒体发布乡村环境整治、农村厕所管护等工作指引，指导各地积极稳妥推进整治。开展农村改厕线上技术服务，专家在线解决改厕难题。组织编制农村户厕改造相关国家标准，目前已进入审查阶段。五是广泛宣传动员。继续加大宣传力度，特别是注重发挥基层媒体的宣传教育作用，营造良好舆论氛围。
据《农民日报》